

时政

2024书香羊城好书榜揭晓

新快报讯 记者黄闻禹报道 4月23日,由书香羊城全民阅读活动组委会指导,中共广州市委宣传部、广州市新闻出版局、广州新华出版发行集团主办的“穗阅静好”2024广州读书月主题活动在广州购书中心举行。今年广州读书月以“阅”“粤”“越”“乐”“悦”“跃”6大模式贯穿300多场重点活动,让市民读者“YUE”享文化大餐,开启阅读跨界融合的新大门。“2024书香羊城好书榜”也在本次活动中揭晓。

《习近平著作选读》第一卷、第二卷作为2024年书香羊城好书榜“特别推荐好书”向广大读者隆重推荐。“读懂广州”书系之《文学里的广州》《西藏妈妈》《鄂伦春的熊》《一百年,许多人,许多事》等30种好书最终入选。

据介绍,本届书香羊城好书榜评选

活动经过精心筹备,通过邀请出版机构进行自荐、读者推荐和图书专业人士如作者、编辑推荐3种方式,在全社会范围内征集品质好书。

经过初选环节、网络投票环节及评委初评、评委终评环节,“读懂广州”书系之《文学里的广州》《欢迎来到人间》《芯片简史:芯片是如何诞生并改变世界的》《敦煌!父亲的召唤》《有声的中国:演说的魅力及其可能性》《千面宋人:传世书信里的士大夫》《听首席专家讲述中华文明探源工程》《星空与半棵数》《阿娜河畔》《西高地行记》入选“年度十大好书”。

《西藏妈妈》《信仰——周恩来岭南纪事》《新时代这十年(2012—2022)》《转折:1947年中共中央在陕北》《跨过鸭绿江:抗美援朝影像记忆》获评“年度主题

好书”。

《鄂伦春的熊》《大话粤语·广府童谣》《作物起源》《陪着四季慢慢走》《知识点有画面——漫画中外历史对照》获评“年度少儿好书”。

由广大读者票选出的“年度网络好书”包括《一百年,许多人,许多事》《这才是丝绸之路》《从零开始读懂相对论》《宋朝人的日常生活》《园林有境》5部作品。《如果历史是一群喵 12·元末明初篇》《大白金星有点烦》《鳄鱼》《还有谁谁谁》《少年读西游》获评“年度畅销好书”。

书香羊城年度好书评选自2011年首次开展以来,已成为推动广州全民阅读工作的重要品牌文化活动,持续让阅读沁润羊城读者心灵,陪伴羊城读者成长,引领生活新方式。

相关

大湾区铁路“书香列车”数字阅读服务正式上线

新快报讯 记者许力夫 通讯员李倩报道 4月23日是第29个世界读书日,为进一步营造全民阅读,广铁集团在广九客运段担当的往北京、济南、昆明、成都、厦门等方向的列车上,设置了“书香列车”数字阅读空间。G818次高铁是广铁集团提供“书香列车”数字化阅读服务的首趟高铁,标志着广铁集团“书香列车”数字阅读空间正式上线。

目前,“书香列车”数字阅读服务已覆盖广铁集团京广、京九、赣深等多条线路80余趟车。

广交会二期开展迎客
参展商竞逐美好生活

■参展商正在向客户介绍产品。
新快报记者 毕志毅/摄

新快报讯 记者林广豪、许婉婕、陆妍思、高镛舒报道 4月23日,第135届广交会第二期拉开帷幕,截至当天17时,境外采购商线下到会156927人,来自全球213个国家和地区,到会人数比上届同期增长21.2%。

第二期展出建材及家具、家庭用品、礼品及装饰品三个专业板块。精美的瓷器,智能的床垫……新快报记者广交会多个展区发现,大众对消费升级及美好生活的需求正在展现。

在广东金意陶陶瓷集团有限公司的展位上,新快报记者看到了一种特殊的陶瓷材料。据介绍,该产品从生产上建构了“资源—产品—废弃物—再生资源”的闭环体系,消纳建筑渣土、矿山尾料和建筑砂石加工废料,使得资源循环利用,加速绿色低碳城市的发展。该

产品可广泛替代石材、文化石等,装饰性更加独特,可适用于室内外装饰、建筑外墙、空间隔断等场景。

潮州市海鸿陶瓷制作有限公司则带来了一系列的色釉瓷。“我喜欢中国的瓷器,好看又耐用,我们家一直用中国的瓷器。”一位来自中东的境外采购商在现场连连竖起大拇指。

在深圳都市深爱的寝具科技有限公司的展位里,新快报记者看到,多位采购商正排队“躺平”试睡床垫。“这是我们的AI智能床垫,已经升级到3.0版本。”该公司国际事业部项目负责人江曼告诉记者,这款床垫可以根据不同体重、睡姿自动调节,还能通过震波和音波的结合,使人体轻松入眠。江曼表示,这是公司第二次参加广交会,当天已经和老客户们陆续见面,同时他们在不断寻找新的合作伙伴。

“粤菜师傅”技能大赛即将开赛

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员粤仁宣报道 4月23日,广东省人力资源和社会保障厅召开新闻发布会介绍,4月28日—30日,2024年“粤菜师傅”服务百县千镇万村高质量发展暨第六届粤港澳大湾区“粤菜师傅”技能大赛活动将在清远市举办。

据悉,本次活动由广东省人力资源和社会保障厅、广东省农业农村厅、清远

市人民政府主办。大赛增设了“粤菜师傅”服务“百千万工程”成果展示、星级名厨服务“百千万工程”成果展示等专题,挖掘展示“粤菜师傅”深入百县千镇万村引领培育乡土人才的积极成果。活动开幕式上还将举行百县千镇万村“粤菜师傅”星级名厨下乡启动仪式,汇聚星级名厨力量带动乡村粤菜振兴发展,加强乡村食材挖掘、特色菜品研发推广。

广东把司法建议检察建议纳入法治政府建设专项督察内容

新快报讯 记者高京 通讯员 陈康秀、蔡娟娟报道 近日,广东省委全面依法治省委员会印发《关于加强司法建议检察建议工作提升社会治理效能的意见》(以下简称《意见》),从指导思想、工作原则、重点任务、工作要求四个方面,率先在省级层面对构建司法建议、检察建议工作新格局,提升社会治理法治化水平作出新规。

《意见》要求把司法建议、检察建议纳入全省社会治理工作体系中统筹推进,作

为落实党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责的重要内容,纳入法治政府建设专项督察内容,做到方向正确、扎实推进、共同推进。要不断加强建议的运用、质效以及办理反馈、落实整改和考核机制建设,实现司法建议“审理一案、治理一片”效果,推动检察建议从“办理”到“办复”转变,被建议单位要认真研究建议内容,主动做好配合调查核实等工作,并及时书面回复办理情况。

ICBC 中国工商银行

幸福愿景 触手可及

·工行手机银行 9.0 幸福升级·

9.0

幸福升级

更多精彩 就在工行手机银行